

Университет
"Проф. Д-р Асен Златаров"
8010 Бургас, бул. "Проф. Якимов" №1
Per. № 363/08.02.2021 г.

ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАУЧНОТО ЖУРИ,
ОПРЕДЕЛЕНО СЪС ЗАПОВЕД № РД – 243/21.12.2020 г.
НА РЕКТОРА НА УНИВЕРСИТЕТ „ПРОФ. Д-Р АСЕН ЗЛАТАРОВ”
Гр. БУРГАС

СТ А Н О В И Щ Е

от професор Камен Петров Канев, дмн

за конкурс за академична длъжност „доцент” по научната специалност „вътрешни болести”, с единствен кандидат д-р Ася Андрианова Консулова-Кирова, дм, лекар – медицинска онкология в отделение по Медицинска онкология, Комплексен онкологичен център, гр. Бургас

В публикуван в Държавен вестник бр. 90/20.10. 2020 г. и Заповед на Ректора на Университет „проф. Д-р Асен Златаров”, гр. Бургас, конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент” по научна специалност „вътрешни болести” в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт”, професионално направление 7.1. „Медицина” и научна специалност „вътрешни болести” и доклад рег.Н 3059 от 15.12.2020 г. на декан на ФОЗЗГ за нуждите на Факултет по обществено здраве и здравни грижи участва единствен кандидат д-р Ася Андрианова Консулова-Кирова, дм, като е представила всички необходими документи за конкурса, с което са спазени изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника за прилагането му и Правилника за развитието на академичния състав в Университет „проф. Д-р Асен Златаров”, гр. Бургас,.

1.Професионална квалификация

След придобиване на магистърска степен по медицина в Медицински университет „Параскев Стоянов“ – гр. Варна, д-р Консулова работи в Клиника по Медицинска онкология, УМБАЛ „Св. Марина“ – гр. Варна. През 2011г. придобива специалност „Вътрешни болести“, а 2016 г. специалност „Медицинска Онкология “. През 2016 г. завършва докторантура за образователна и научна степен „доктор” по научна специалност Онкология към Медицински университет „Проф. Д-р Параскев Стоянов“ – Варна на тема: „Експресия на някои плазмени и тъканни биомаркери като потенциални предиктори за антиангиогенезна терапия с bevacizumab при метастатичен дебелочревен карцином“. През периода 2007 – 2018 г. е хоноруван и редовен асистент към Департамента за чуждоезиково обучение в катедра „Пропедевтика на вътрешните болести“ към Медицински университет – Варна. Завършила е редица основни курсове за допълнително обучение: лекар - онколог в Раков Институт “Jules Bordet”, Брюксел, асистент по Онкология към Свободен Брюкселски университет, Белгия и Асистент по Медицинска онкология в институт „Жул Борде”, Брюксел, Белгия. Провела е редица специализации и стипендии медицинската/клинична онкология в Австрия, Португалия, Германия, Дарзалас и притежава съответните дипломи и сертификати от обучителни курсове в Словения, Чехия, Швеция, Испания и др., притежава награди за най-добро представяне.

2. Учебно – преподавателската дейност на д-р Консулова включва: организирането и изнасянето на лекции и упражнения в курсове за следдипломна квалификация на лекари и медицински сестри. Участва в обучението на български и чуждестранни студенти към Медицински факултет на Университета във Варна и Бургас, съответно на български и английски език. Обучава специализанти по вътрешни болести и медицинска онкология и в рамките на учебния план на специализациите за различни други специалности. Аудиторната и извънаудиторната

й заетост за периода 2014 – 2020 г. отговаря на изискуемата съгласно Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника за прилагането му и Правилника за развитието на академичния състав в Университет „проф. Д-р Асен Златаров”, гр. Бургас, съгласно приложените служебни бележки.

3. Научно-изследователска дейност

В настоящия конкурс д-р Консулова представи 72 научни труда, от които в български списания са 18 публикации като първи/последен автор или автор с равен принос; 6 са публикации в съавторство; 22 са международни публикации; и 26 са глави от учебници, учебни ръководства и пособия. Освен посочените научни трудове, др Консулова представя и 59 участия в научни форуми, от които 13 са доклади на национални научни събития; 24 са доклади на международни научни събития; 2 броя са постери и научни съобщения на национални научни конференции; и 15 бр. са постери и научни съобщения на международни научни конференции. Те разбира се не подлежат на рецензиране, но се отчитат като научна активност на кандидата за академичната длъжност „доцент”. В настоящето становище е включена следната научна продукция: - 1 дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен "доктор" и 1 автореферат, които приемам без да подлежат на рецензиране; - 1 брой публикации и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (Scopus; Web of Science); - общо 25 научни публикации и доклади, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томовете; - 1 хабилитационен труд, съдържащ 14 научни публикации в издания, които са реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация, приложени вместо хабилитационен труд.

Общо 12 от публикациите са публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни. Според справка на Scopus за реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация, др. Консулова е цитирана 61 пъти при авторов *h*-индекс: 3.

Минималните изисквания по групи показатели за академична длъжност "доцент" и покриването им от д-р Консулова, д

Група от показатели	Съдържание	Доктор	Доктор на науките	Главен асистент	Доцент	Д-р Ася Консулова
А	Показател 1	50	50	50	50	50
Б	Показател 2	-	100	-	-	
В	Показатели 3 или 4	-	-	-	100	139,79
Г	Сума от показателите от 5 до 9	30	100	-	220	284,1
Д	Сума от показателите от 10 до 12	-	100	-	60	285
Е	Сума от показателите от 13 до края	-	-	-	20	145

Видно е от приложената таблица, че кандидата изцяло покрива изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника за прилагането му и Правилника за развитието на академичния състав в Университет „Проф. Д-р Асен Златаров”. За рецензиране са приети само реалните публикации, докато презентациите и резюметата са оценени, като допълнителна научна активност.

През годините публикациите са разпределени в различни списания, най-често засяганата тема са онкологичните заболявания, патогенетичните изменения, вкл. на молекулярно ниво, лечението им, съпътстващите протичането му усложнения и заболявания и методите за оценка на лечебния контрол. Налице са статии засягащи онкологичните, стомашно-чревния тракт и гинекологични проблеми, както и проблемите с протичането и лечението на някои редки протичания на онкологичните заболявания и такива свързани с мъжкия пол и в млада възраст.

Научните публикации отговарят на темата на конкурса и се обобщават в областта на вътрешните болести, а в специфичен аспект е акцентирано на медицинската онкология.

В основните направления се очертават следните приноси:

В областта на медицинската онкология участва като ко-изследовател в клинични проучвания на редица онкологични заболявания - изведени са терапевтични алгоритми за лечение на карцином на гърда в метастатичен стадий, определя спецификата в лечението и предлага алгоритъм за поведение при рядка болест каквато е карцином на гърдата при мъже, предлага четиристъпков алгоритъм за индивидуализирана системна терапия при напреднал недребноклетъчен белодробен карцином според неговия биологичен профил, а също и в областта на клинично поведение, лечение, оценка на терапевтичен отговор и потенциална токсичност при пациенти с малигнен меланом, проучени са предиктори за рецидив след адювантна химиотерапия при пациенти с начално радикално лекуван хирургично и системно дебелочревен карцином, идентифициране и определяне на онкологични пациенти, които биха били подходящи за системна имунотерапия. Съществен интерес представляват публикациите, които могат да се представят във вид на монография с оглед на максимална концептуална яснота и простота при стадиране, хирургия и определяне на поведението, лечението и проследяването на различни редки тумори и състояния. Изведените научни изводи, препоръки и обобщения улесняват поведението в реалната клинична практика. От практическа гледна точка подчертан интерес и внимание заслужават проучените и потвърдени профилактични и терапевтични схеми. Видно е, че в творческите й проучвания са включени аспекти от цялостната й дейност, което я представя като изграден изследовател и преподавател.

Съществени критични бележки, препоръки и съществени забележки относно оформянето, целите, методологията, резултатите, обсъжданията и изводите, използваните литературни източници при проведените на съвременно научно ниво творчески проучвания в представените за рецензиране материали не могат да се правят. Могат да бъдат отбелязани известни несъществени пропуски и неточности по отношение на използваната специализирана литература, особено от български автори. В представения списък на научните публикации са включени участия, които макар и да имат отношение към цялостната й инициативност могат бъдат отнесени към научно-изследователската и учебно-преподавателската активност. В тази област са отнесени и редица стойностни материали, които не са оформени съгласно изискванията за изпълнение на критериите за реални публикации. Бих препоръчал на кандидата да разшири обсега на научно-изследователската си дейност в повече сфери на вътрешните болести, още повече като отчитам широките й задълбочени познания.

Нямам професионален контакт с д-р Консулова, запознаването с научната й продукция позволява да я характеризирам като добре подготвен, добросъвестен,

задълбочен, инициативен и продуктивен научен работник, възискателна към себе си и колегите си, коректна в отношенията си.

4. Членства и участия в професионални организации и бордове: Председател на Жените в онкологията – България, член на ABC Global Alliance, Член на Българската асоциация по дерматоонкология (БАДО), Член на Европейското респираторно дружество (ERS), Член на ECCO, Член на Американското общество по Клинична онкология (ASCO), Член на Българското онкологично научно дружество (БОНД), Член на Европейското общество по Медицинска онкология (ESMO) и YOC към ESMO, Член на Европейското училище по онкология (ESO), Член на клуб „Млад Онколог“. Член на Националния експертен съвет по Медицинска Онкология към Министерство по Здравеопазване, Секретар и координатор на първата Национална комисия по Невроендокринни тумори, УМБАЛ „Света Марина“, Варна, Основател и член на борда на Българско Онкологично Научно дружество (БОНД), Член на Българското онкологично дружество, Медицински Университет „Проф. Др. П. Стоянов“ – Варна, Член на комисията за научни изследвания към университета, Член на съюза на Специалистите по качество в България. Редактор към *Frontiers in oncology*, сектор *Women's health*, Рецензент за списание *Breathe* на Европейското респираторно дружество, Редактор към Списание *Scripta Scientifica Medica*, Рецензент за област Респираторна Онкология за Националния конгрес на Европейското респираторно дружество. Владее английски, френски, португалски, немски, руски и италиански език. Лицензиран симултанен преводач от/на английски език.

В заключение давам убедено становището си, в обявения конкурс, д-р Ася Андрианова Консулова-Кирова, д-р да бъде избрана за „доцент“ по научната специалност „вътрешни болести“ за нуждите на Факултет по обществено здраве и здравни грижи на Университет „проф. Д-р Асен Златаров“, гр. Бургас.

14.02.2021 год.

Изготвил становището
професор К. Канев, д-р